

## Состояние русского избирателя: смиление, апатия, цинизм

Так характеризует состояние русского избирателя западная пресса. Владимир Путин получил полный контроль над парламентом, теперь он гарантированно выиграет мартовские президентские выборы, перепишет Конституцию, а в 2008 году переизберется на третий срок.

По мнению *Washington Post*, главным итогом парламентских выборов в России стало резкое усиление президентской власти. «Президент Путин теперь может управлять двумя третями Думы. Этого достаточно, чтобы изменить Конституцию и обеспечить российскому лидеру переизбрание на третий срок». Именно такая цель и ставилась, констатирует газета.

Другой итог выборов – это сокрушительное поражение правых сил. Две прозападно ориентированные партии – «Яблоко» и Союз правых сил – находятся, по выражению газеты, «на грани вымирания». Наконец, считает *Washington Post*, выборы сигнализировали о возрождении в России националистических настроений. Партия Владимира Жириновского почти вдвое улучшила свои показатели по сравнению с предыдущими выборами. А блок «Родина», созданный всего несколько месяцев назад, отобрал голоса у коммунистов и вышел на четвертое место после «Единой России», КПРФ и ЛДПР. Результат, показанный блоком «Единая Россия», по мнению газеты, уникальный. «Таких показателей не удавалось показать ни одной партии с момента распада СССР».

*Washington Post* считает, что своим успехом единороссы обязаны как политтехнологам Кремля, так и весьма спорным методам ведения предвыборной кампании в целом.

Президент Путин, пишет газета, использовал свой личный авторитет, показавшись на заседании «Единой России», открыто поддержав эту партию и порвав таким образом с традицией невмешательства в политическую борьбу. Журналисты также перечисляют факты нарушения правил избирательной кампании – таких как неравномерное распределение эфирного времени и средств наглядной агитации. Кроме того успеху партии власти способствовало введение частичной цензуры в российских СМИ: «Так, тема войны в Чечне, которую президент Путин возобновил в начале 1999 года, в ходе предвыборной кампании никак не упоминалась».

Британская *Financial Times* подводит следующие итоги завершившейся избирательной кампании: превращение бюрократического аппарата в реальную политическую силу, усиление президентской власти и падение политической активности жителей России. На последнее обстоятельство, считает газета, указывает как низкая явка, так и большой процент голосовавших против всех – 6%. *Financial Times* видит главную опасность настоящего момента в усилении националистических сил. «Успех националистов может заставить господина Путина принять более жесткую линию во внешней политике», – считает газета.

По мнению *The Independent*, российский избирательный электорат продемонстрировал одновременно «смиление, апатию и цинизм». В отличие от своих коллег, издание полагает, что о полной узурпации власти Кремлем говорить пока рано. «Амбициозным планам господина Путина по реформированию экономики и судебной системы могут воспрепятствовать показавшие неожиданно высокие результаты ультраправые». Блоки ЛДПР и «Родина» набрали вместе около 20% голосов. Это позволит им стать главной оппозиционной силой, считает газета. И президенту Путину, подытоживает *The Independent*, придется идти на компромисс с ультраправыми. Поскольку либеральным силам не удалось попасть в Думу, националисты теперь превращаются в одну из главных политических сил страны.

По выражению *The Daily Telegraph*, избирательная кампания дала президенту Путину по сути «царские полномочия». «Российский президент взял под свой контроль парламент страны, устранив последний бастион оппозиции своему правлению. Россия, таким образом, возвращается по сути к однопартийной системе после 12 лет бурной, хотя и коррумпированной, демократии», – констатирует издание. Газета не сомневается, что теперь Владимир Путин наверняка одержит победу на мартовских президентских выборах, и впоследствии

обеспечит внесение поправок в Конституцию. Оттуда будет убрано положение, позволяющее главе государства оставаться на своем посту лишь два срока.

В.Сергеев

Автор: Артур Скальский © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ ☎ 2655 08.12.2003, 17:17

URL: <https://babr24.com/?ADE=10477> Bytes: 4071 / 4048 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта